                               МКУК «Чемской КДЦ»
Отчет о работе первичной профсоюзной организации за 2022 год.
       На учете в первичной профсоюзной организации МКУК  «Чемской КДЦ» состоит 6 членов профсоюза, что составляет 100.0 %  от  числа  работающих.
Члены ревизионной комиссии -  3 человека.
      В 2022 г. было проведено 8 заседаний  работников профсоюзной организации. Рассматривались вопросы о трудовой дисциплине, о  выборе нового члена ревизионной комиссии, о выделении средств на проведение праздника, на оказание материальной помощи, об уведомлении директора об истечении срока коллективного договора.
      Профсоюзный комитет ведет свою работу на основании плана работы  и задач, стоящих перед профсоюзной организацией: активизация работы по представительству и защите интересов членов профсоюза, укрепление и развитие профессиональной солидарности, решение социальных проблем, а также создание условий для улучшения материального положения работников и их здоровья, повышение квалификации работников.
     Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией КДЦ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
     Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации  МКУК  «Чемской КДЦ »  основывается на требованиях:
Устава Российского профессионального союза работников культуры
 Положения о первичной профсоюзной организации;
 Коллективного договора.
    За период 2022 года  регулярно проводились заседания профсоюзного комитета, повестка дня соответствовала плану работы, внеочередные заседания профкома.  
      Важным направлением в деятельности  профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Первичная профсоюзная организация приняла участие в акции «За достойный труд», в конкурсе на лучшую web-страницу профсоюза. Доброй традицией становится поздравление работников  с профессиональными  и  календарными  праздниками, юбиляров, молодоженов, молодых мам, бабушек. В такие дни  для каждого находятся доброе слово и материальная  поддержка. Кроме того, профком  берет на себя подготовку и проведение праздничных вечеров: « День культурного работника», « Новый год»,  «8 Марта». Профсоюзный комитет проводит работу с ветеранами труда по следующим направлениям: поздравление с календарными датами, с профессиональным праздником.
Так же оказывали помощь мобилизованным гражданам в денежной форме, в форме посылки солдату.
       У профсоюзного комитета есть, над чем работать. В перспективе –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, культурно – массовой и спортивно – оздоровительной работе, развитии информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.
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